



КУЗБАСС

! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.

№ 154 (18884).

ПЯТНИЦА,

4

ИЮЛЯ

1986 года

Цена 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

В НОМЕРЕ

- Высокие награды Родины. 1, 3 стр.
- Россия: трудовой ритм пятилетки. 1 стр.
- Поиски домостроителей Кемерово. 2 стр.
- Слово — зрителю. 4 стр.

ВСКРЫШНЫМ РАБОТАМ — УСКОРЕНИЕ

В своем письме в редакцию водитель Томусинской автобазы А. И. Малащенко пишет: «Сейчас это, наверное, уже стало заметно каждому: люди на производстве подтачиваются, стараются работать лучше. Я, например, чувствую это по своему экипажу. На стареньком БелАЗе-сорокатоннике, пробежавшем более двухсот тысяч километров, мы несколько лет краду заволакивали звание лучшего комсомольско-молодежного экипажа Кузбасса. Перевозили за год по миллиону и более тонн горной массы.

На этот год обязательства взяли тоже высокие — перевезти полтора миллиона тонн. А вот дела сейчас обстоят совсем худо. Отстаем мы безнадежно, и причина тому — автомобиль. В этом году получили новый 110-тонный БелАЗ. Самовал того же завода, что выпускал и сорокатонник. Может, и рабочие те же самые этот гигант собирали. А вот качество его — просто беда. На сорокатоннике отработали тринадцать лет, и ни разу он нас не подвел. Новая же машина пробежала десять с половиной тысяч километров вместо восьмидесяти тысяч по норме и встала: задрано два цилиндра. Свердловский турбомоторный завод — изготовитель двигателей нас успокоил: конструкторские недоработки, мол.

Сделали мы ремонт. Своими силами. Наездили еще 24 тысячи километров. Полетел турбомотор, надавив, не дойдя до первого техмомента. Мы снова встали намертво: когда-то придет этот турбомотор из Пензы, где его выпускает машиностроительный завод! И почему, собственно, белорусские автомобилестроители собирают брак свердловских дизелистов и пензенских турбинистов? Разумных выпускать хорошие, работоспособные машины! Выпускали ведь раньше. Что же произошло сейчас, в период коренной перестройки народного хозяйства страны?

Конкретные, справедливые вопросы к конкретным адресатам. И еще личная справедливость и озабоченность за судьбу плана и обязательств по одному из важнейших показателей в работе открытчиков — вскрышке. А в этом году внимание к ней на разрезах особенно пристальное.

Открытие бассейна непохоже начал год во вскрышке. Общий сверхплановый объем ее за первые пять месяцев превысил пять миллионов кубометров. Причем установленные задания перекрыты по всем видам вскрышки, достигнут значительный — более восемнадцати миллионов кубометров — прирост и соответствующему периоду прошлого года. Большинство разрезов успешно справилось с заданием. И достигнуто это в определяющей степени потому, что удалось добиться более ритмичной, невелики в пражные годы, работы на вскрышке в течение каждого месяца. Аварийные штурманты противопоставлены плановой политике, улучшена организация дел на подготовительных работах, повышены спрос за них.

И все-таки отстающих коллективов по вскрышным работам в объединении «Кемеровоуголь» на сорок процентов больше, нежели не справляющихся с планом добычи топлива. Это разрезы «Кедровский», «Черныговский», «Киселевский», «Листавский», «Алтанский». Причем на всех этих предприятиях — и в значительных объемах — не выполняются план вскрышки автомобильным транспортом. А это вид является определяющим в «Кемеровоугле». Практически каждый третий разрез в объединении закладывает план вскрышки в себя, работая по плану по сравнению с прошлым годом производительно технологических автомобилей. Так, самовал-сорокатонник стал менее работоспособен в Бачатской, Томусинской, Междуреченской, Черныговской и ряде других автобаз области. Нагрузка на него ниже установленной и в целом по объединению. Падает производительность 27-тонных БелАЗов в Комсомольской и Малиновской автобазах, 75-тонных — в Кедровской, Черныговской, Краснобродской и Междуреченской, 120-тонных импортных машин — в Краснобродской и Сибиринской автобазах. Причины здесь много, но главные среди них, пожалуй, — это технические неполадки и отказы, неудовлетворительное состояние ремонтных баз, дорог, некомплектность опытных кадрами водителей.

Обновленное планирование, улавливание всех процессов технологического цикла на горных участках разрезов, согласованность в работе смежников — основа успеха на вскрышке.

Среди открытчиков бассейна получает в последнее время распространение участковая подрядная форма организации труда. На конечный результат работают коллективы, объединяющие в себе рабочих основных и вспомогательных профессий, инженерно-технических работников. Первые опыты участкового подряда, проведенные на разрезах «Байдаевский», имени 50-летия Октября, «Листавский», «Моховский», «Новосергеевский» и других, доказали перспективность новой формы организации труда и производства. Возросла производительность горной техники, увеличилась заработная плата трудящихся. Участковые подряды организуются на всех видах вскрышных работ и дают положительные результаты. Важно сейчас не пустить это дело на самотек, ввести его в русло долгосрочной хозяйственной политики, помнить при этом, что сила положительного примера способна здесь повести за собой многих. Например, полугодовой план по общей вскрышке разрез «Колмогоровский» выполнил еще 11 июня. И этот успех коллектива во многом обеспечен огижной работой участка «Бурзьянских работ». Два месяца назад он перешел на разрез. Заметно улучшились в бригадах дисциплина, отношение рабочих к материальным ценностям, буровики освоили смежные профессии сварщиков и электромонтеров. В итоге два последних месяца работали они особенно производительно, качественно, без срывов. Это, с одной стороны. А с другой — конкретный пример сложившихся производственных отношений стал наглядным и убедительным для других коллективов. Подтянулись к передовым многие участки и бригады, хозяйствовать люди стали более рачительно и умело.

И подобных примеров отношения к делу по-новому на предприятиях объединения «Кемеровоуголь» много. Важно вовремя заметить и поддержать это новое, не дать ему заглохнуть, образцы бюрократической зашоренности, рассмотренный, обсужденный.

Укрепления, четкости в работе требуют энергетическая служба наших разрезов. Производственные задачи она должна решать в большей степени самостоятельно и оперативно, нежели сейчас. Взять, к примеру, бестранспортную вскрышку. Да, в целом объединение план ее выполняет, оштими и темп роста. Однако отстают разрезы «Томусинский», «Междуреченский», «Черныговский» и некоторые другие. А ведь этот вид вскрышки никаким образом не связан на смежников — автомобилестроителей и железнодорожников. Все зависит здесь от умелого использования горной техники на участках. А производительность таких мощных экскаваторов, как ЭШ-10/70 и ЭШ-15/90, падает на разрезах «Колмогоровский», «Киселевский», «Прокольевский», «Сибиринский», «Моховский», «Байдаевский», «Томусинский».

...Планируя открытчикам бассейна уроки года минувшего. Стоит по добыче угля составил почти 2,5 миллиона тонн. И основной причиной этого явилась недостаточное количество подготовленных и выемке запасов угля, то есть провал вскрышных работ. В этом году для выполнения плана добычи необходимо переработать более 370 миллионов кубометров вскрышных пород, что значительно выше уровня прошлого года. Задача сложная и ответственная. Это работа на каждый день. Каждого горняцкого коллектива. Каждого автомобилеста и железнодорожника. Темпы вскрышных работ должны нарастать — ритмично и по всему фронту. Готовый к выемке уголь — тот запас, который карман не потянет. На любом разрезе.



Сергей КУЗЯРИН (г. Новокузнецк), МЕТАЛЛУРГ.

ЗЕМЛЯ КУЗНЕЦКА

ОСОБЫЙ ДЕНЬ НОВОКУЗНЕЦКА

Для рождения отмечают не только люди, но и города. 3 июля Новокузнецк отпраздновал такое событие в 35-й раз, причем впервые его именovali днем города, который станет традиционным ежегодным праздником всех жителей.

Наш новокузнецкий корреспондент беседует с председателем горисполкома В. И. ЕФАНОВЫМ.

— Кажется, сказал председатель горисполкома, — совсем недавно на знамени Новокузнецка засверкала вторая высокая награда Родины — орден Октябрьской Революции, которым город награжден в честь своего пятидесятилетия. И вот поздравить еще одна пятилетка — однанадцатая по счету в его биографии, как и в истории всей страны. Город за эти годы похорошел: в развитии его производственной и социальной сферы было вложено почти 74 миллиона рублей капитальных вложений. Местный аэропорт начал принимать реактивные воздушные лайнеры Ту-154, распахнул двери ледовый Дворец спорта Кузнецких металлургов, «Спектр» назвали свой молодежный центр записочники, завершили строительство комплекса реабилитационного и восстановительного санатория.

— Работы по всем перечисленным направлениям будут продолжаться. Необходимо добиться ежегодного освоения в непроизведенном строительстве 90 миллионов рублей, который должна даваться интенсификация. При этом — консерватизм отдельных предприятий, министерств и ведомств. Не пришло к оптимальным результатам и проведенная в республике аттестация и рационализация рабочих мест. Сейчас в Удмуртии завершается разработка целевой комплексной программы повышения эффективности использования трудовых ресурсов, цель которой — выполнение заданий двенадцатипятилетия.

Сейчас каждый труженник города по-новому оценивает свое участие в осуществлении планов, намеченных партией, заявила выязьница Великуловской трикотажной фабрики Псковской области депутат Селезнева Т. С. На нашем предприятии укрепилась дисциплина и порядок, ведется широкая борьба с пьянством. Сдвиги в работе, несомненно, есть. Однако коллектив по-прежнему волнуют проблемы, сдерживающие эффективность производства. Это прежде всего слабость технической базы: ведь более 80 процентов оборудования на предприятии морально и физически устарело и, естественно, не может дать необходимой отдачи. Долг конструкторов — разработать отвечающие современным требованиям машины и оборудование.

Второй секретарь Свердловского обкома КПСС депутат Манюхин В. М. отметил, что партийные и советские органы области придают большую работу по мобилизации коллективов на изыскание внутрипроизводственных резервов увеличения темпов роста промышленного производства и производительности труда на основе научно-технического прогресса.

На оказание помощи в городе и районах области были направлены комплексные бригады обкома партии, которые рассматривали на местах состояние предприятий, их потребности в трудовых кадрах. В планах учета критика по некомплексному развитию отдельных отраслей хозяйства. Вместе с тем, сказал депутат, темпы развития в области могли быть более высокими, если бы предприятия промышленного подчинения планировали более высокий рост производства.

Значительное количество предприятий легкой промышленности не справляются с плановыми заданиями, не в полной мере удовлетворяется спрос на ряд товаров, справедливые претензии предъявляются к качеству продукции. Эти недостатки в работе отрасли признал выступивший на сессии министр легкой промышленности РСФСР депутат Затева Б. И.

Двенадцатая пятилетка, сказал он, должна стать поворотной, переменной в работе отрасли. Особое внимание будет уделено наращиванию выпуска недостающих в торговле изделий — товаров для детей, молодежи, лиц пожилого возраста и других. Ежегодное обновление ассортимента по объемам должно составить 60 — 70 процентов. Намечено укрепить производственно-экспериментальную базу доз моделей, развивать фирменную торговлю, способствующую изучению и формированию покупательского спроса.

С большой озабоченностью о развитии медицинской обслуживания населения города заведующая отделением Пензенской об-

ла дважды Героя Социалистического Труда, делегата XXVII съезда партии Е. И. Дроздецкий добыла за 28 рабочих дней 100 тысяч тонн угля. Свое достижение горняк посвятил знаменательному событию в истории Новокузнецка. Не остался в стороне и художник, приурочив к нему свои вернисажи. А 28 июня поларок родному городу мог сделать любой новокузнецкий, выйдя на субботник. Так и сделали десятки тысяч горожан, решившие выработать безвозмездно не менее четырех дней на объектах жилья и соцкультбыта, чтобы дважды орденоносный Новокузнецк стал еще привлекательнее и краше.

Вчера тысячи новокузнецких собрались в ледовом Дворце спорта. Торжественно чествовали они шестисоттысячного горняжника, новых почетных граждан, людей, внесших особую заметную вклад в его социально-культурное развитие, «золотую» и «серебряную» супружеские пары, а также новобрачных, соединивших свои судьбы в этот знаменательный день.

В празднике города принял участие первый секретарь обкома КПСС Н. С. Ермаков.

А. АНТОНОВ, корресп. «Кузбасса».

НАГРАДЫ МЕТАЛЛУРГАМ

Вчера в красном уголке мелкосортного цеха ЗСМК собрались коксохимники, агломератчики, доменщики, конвертерщики, прокатчики орденоносники, Звезда. Здесь состоялось вручение высоких наград Родины лучшим представителям многоотрасльного коллектива Б. И. Ашина, орден Ленина — у разливщика стали Д. А. Корделюка, Октябрьской Революции — у вальцовщика В. В. Глушкова.

Выступая от имени награжденных, Д. А. Корделюк горячо поблагодарил партию и правительство за высокую оценку ударного труда металлургов и заявил, что в двенадцатой пятилетке они приумножат свои трудовые успехи.

(Корр. «Кузбасса»), г. Новокузнецк.

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 июня 1986 года награжден орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих электротехнической промышленности СССР, Кемеровская область.

ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИ

Абрамова Василия Никифоровича — начальника цеха кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

Волкова Владимира Яковлевича — слесаря слесарно-механических работ кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

Жукова Анатолия Ивановича — наладчика оборудования кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

Зялицева Геннадия Петровича — бригадир токарей прокомашинского завода «Электромашин».

Иванов Валентин Ивановичу — штамповщику Кемеровского электротехнического завода.

Лебину Наталью Леонидовну — обмотчицу прокомашинского завода «Электромашин».

Масодова Анатолия Исачевича — слесаря-ремонтника ленинск-кузнецкого завода «Кузбассалем».

Преис Альберта Романовича — директора Кемеровского электротехнического завода.

Радушкина Анатолия Юрьевича — слесаря-инструментальщика ленинск-кузнецкого завода «Кузбассалем».

Цуканова Юрия Михайловича — токаря кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

(Окончание на 3-й стр.).

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Вчера во Дворце культуры шахтеров состоялось торжественное собрание, посвященное 50-летию ГАИ МВД СССР.

С докладом выступил начальник управления ГАИ

УВД облисполкома Яковлевича А. Г. Казаков. Завершилось торжественное собрание большим праздничным концертом.

В. МОИСЕЕВ, г. Кемерово.

ДЕВИЗ ПЯТИЛЕТКИ: ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ОДИНАДЦАТОГО СОЗЫВА

Превратить энергию замыслов в практические дела каждого дня — важнейшая задача двенадцатой пятилетки. Ее конкретное воплощение — в осуществлении широкой программы развития экономики на основе ускорения научно-технического прогресса, повышения благосостояния советского народа.

Пути дальнейшего подъема народного хозяйства республики восторженно обсуждают депутаты третьей сессии Верховного Совета Российской Федерации одиннадцатого созыва. 2 июля она продолжила работу в Москве, в Большом Кремлевском дворце.

Аллодисментами встретили депутаты и гости товарищ Горбачев М. С., Алина Г. А., Вороничкова В. И., Громико А. А., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Рыжова Н. И., Соломечева М. С., Демичева П. Н., Долгих В. И., Соколова С. Л., Бирюкова А. П., Добрынина А. Ф., Писонова В. П., Капитонова И. В.

Повышению роли и ответственности Советов народных депутатов в ускорении социально-экономического развития посвятил выступление председатель Совета Министров Удмуртской АССР депутат Кузнецкий Ю. П. Реализация масштабных задач двенадцатипятилетия требует коренной перестройки стальной работы. Сейчас больше сил отдается работе с кадрами, изучению и распространению передового опыта. Шире стало информировать население о работе Советов. Характеризуя состояние и задачи народного хозяйства республики, депутат отметил, что еще не достигнут тот эффект по реализации научно-технического прогресса, который должна даваться интенсификация. При этом — консерватизм отдельных предприятий, министерств и ведомств. Не пришло к оптимальным результатам и проведенная в республике аттестация и рационализация рабочих мест. Сейчас в Удмуртии завершается разработка целевой комплексной программы повышения эффективности использования трудовых ресурсов, цель которой — выполнение заданий двенадцатипятилетия.

Сейчас каждый труженник города по-новому оценивает свое участие в осуществлении планов, намеченных партией, заявила выязьница Великуловской трикотажной фабрики Псковской области депутат Селезнева Т. С. На нашем предприятии укрепилась дисциплина и порядок, ведется широкая борьба с пьянством. Сдвиги в работе, несомненно, есть. Однако коллектив по-прежнему волнуют проблемы, сдерживающие эффективность производства. Это прежде всего слабость технической базы: ведь более 80 процентов оборудования на предприятии морально и физически устарело и, естественно, не может дать необходимой отдачи. Долг конструкторов — разработать отвечающие современным требованиям машины и оборудование.

Значительное количество предприятий легкой промышленности не справляются с плановыми заданиями, не в полной мере удовлетворяется спрос на ряд товаров, справедливые претензии предъявляются к качеству продукции. Эти недостатки в работе отрасли признал выступивший на сессии министр легкой промышленности РСФСР депутат Затева Б. И.

Двенадцатая пятилетка, сказал он, должна стать поворотной, переменной в работе отрасли. Особое внимание будет уделено наращиванию выпуска недостающих в торговле изделий — товаров для детей, молодежи, лиц пожилого возраста и других. Ежегодное обновление ассортимента по объемам должно составить 60 — 70 процентов. Намечено укрепить производственно-экспериментальную базу доз моделей, развивать фирменную торговлю, способствующую изучению и формированию покупательского спроса.

С большой озабоченностью о развитии медицинской обслуживания населения города заведующая отделением Пензенской об-

лажды Героя Социалистического Труда, делегата XXVII съезда партии Е. И. Дроздецкий добыла за 28 рабочих дней 100 тысяч тонн угля. Свое достижение горняк посвятил знаменательному событию в истории Новокузнецка. Не остался в стороне и художник, приурочив к нему свои вернисажи. А 28 июня поларок родному городу мог сделать любой новокузнецкий, выйдя на субботник. Так и сделали десятки тысяч горожан, решившие выработать безвозмездно не менее четырех дней на объектах жилья и соцкультбыта, чтобы дважды орденоносный Новокузнецк стал еще привлекательнее и краше.

Вчера тысячи новокузнецких собрались в ледовом Дворце спорта. Торжественно чествовали они шестисоттысячного горняжника, новых почетных граждан, людей, внесших особую заметную вклад в его социально-культурное развитие, «золотую» и «серебряную» супружеские пары, а также новобрачных, соединивших свои судьбы в этот знаменательный день.

В празднике города принял участие первый секретарь обкома КПСС Н. С. Ермаков.

А. АНТОНОВ, корресп. «Кузбасса».

Вчера в красном уголке мелкосортного цеха ЗСМК собрались коксохимники, агломератчики, доменщики, конвертерщики, прокатчики орденоносники, Звезда. Здесь состоялось вручение высоких наград Родины лучшим представителям многоотрасльного коллектива Б. И. Ашина, орден Ленина — у разливщика стали Д. А. Корделюка, Октябрьской Революции — у вальцовщика В. В. Глушкова.

Выступая от имени награжденных, Д. А. Корделюк горячо поблагодарил партию и правительство за высокую оценку ударного труда металлургов и заявил, что в двенадцатой пятилетке они приумножат свои трудовые успехи.

(Корр. «Кузбасса»), г. Новокузнецк.

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 июня 1986 года награжден орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих электротехнической промышленности СССР, Кемеровская область.

ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИ

Абрамова Василия Никифоровича — начальника цеха кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

Волкова Владимира Яковлевича — слесаря слесарно-механических работ кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

Жукова Анатолия Ивановича — наладчика оборудования кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

Зялицева Геннадия Петровича — бригадир токарей прокомашинского завода «Электромашин».

Иванов Валентин Ивановичу — штамповщику Кемеровского электротехнического завода.

Лебину Наталью Леонидовну — обмотчицу прокомашинского завода «Электромашин».

Масодова Анатолия Исачевича — слесаря-ремонтника ленинск-кузнецкого завода «Кузбассалем».

Преис Альберта Романовича — директора Кемеровского электротехнического завода.

Радушкина Анатолия Юрьевича — слесаря-инструментальщика ленинск-кузнецкого завода «Кузбассалем».

Цуканова Юрия Михайловича — токаря кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

(Окончание на 3-й стр.).



Степанида Степановна Черникова — добросовестный, многолетний труд Степанида Степановна награждена орденом Дружбы народов.

лучшая доярка колхоза «Родина» Яйского района. Вся трудовая жизнь ее прошла в этом хозяйстве. Черникова — депутат сельского Совета, член правления колхоза. За Яйский район. Фото Ю. Сергеева.

Советы: опыт, проблемы

В ИНТЕРЕСАХ ЛЮДЕЙ

Четыре года назад началось социалистическое соревнование между предприятиями нашего поселка за создание условий для повышения производительности труда. Определена была конкретная задача социального характера. В соревнование включились наиболее крупные предприятия, расположенные на нашей территории, в том числе и такие, как разрезы «Краснобродский» и «Новосергеевский». Конечно, количество трудящихся на каждом предприятии разное. Если на разрезе «Краснобродский», к примеру, более тысячи человек, то на других и до тысячи далеко. Но на каждом и соответствующие возможности. Словом, исполком поставил задачу: добиться активности руководителей, общественных организаций, самих трудовых коллективов именно в этом направлении.

Немного из истории этого соревнования. 1982 год — начало. В течение года на заседаниях исполкома заслушались каждого руководителя, тщательно обследовали положение дел на каждом предприятии. Переходящее Красное знамя и Почетная грамота исполкома поселкового Совета народных депутатов присуждены коллективу Краснобродского погрузочно-транспортного управления.

1983 год. Лучшие условия для хорошего труда создали (по сравнению с другими) трудящиеся разреза «Краснобродский». 1984 год. Знамя снова вернулось в Краснобродское погрузочно-транспортное управление. 1985 год. Исполком поселкового Совета утвердил предложение депутатской комиссии, изучавшей итоги социалистического соревнования между предприятиями, о том, что ПТУ опять лучше всех. Решение было единодушным. Переходящее Красное знамя оставили здесь навсегда. 1 января 1986 года начался второй этап социалистического соревнования. На этот раз изменили, во-первых, его условия, во-вторых,

привлекли и такие небольшие предприятия, как, например, Краснобродское строуправление, автоколхоз № 4. Потому что именно такие коллективы показывают порой пример достойного отношения к работе людям. В той же автоколхозе — отличное подсобное хозяйство, даже больше свое, не говоря уже об овощах и цветах. И опять по всем показателям победил коллектив Краснобродского ПТУ. А теперь посмотрим, почему это произошло. ПТУ в поселке — астрельский индивидуального жилищного строительства. Здесь берут заказы на предприятия и не дожидаясь решения проблемы ни со стороны, ни сверху, ставят себе дома. Уже вырос целый микрорайон: улицы Есенина, Яворского, Крупениникова. 263 тысячи рублей выплачено по судам на эти цели. 41 тысяча рублей — молодым, а последние в данном случае подожжены определенными льготами. Доброе, полезное дело! Вот так и рождаются социальные проблемы, от которых в конечном итоге зависит и рост производительности труда.

ПТУ у нас пионер и в развитии подсобных хозяйств (об этом в свое время писала газета «Кузбасс», была передача по областному радио — теперь сюда едут со всех сторон учителя). Гардеробные для личной одежды, гардеробные для спецодежды, помещения для просушивания одежды и обуви, прачечная, мастерская ремонта одежды, душевые, комната психологической разгрузки, бильярдная — все это сделано, оборудовано, действует непосредственно на предприятии. Наконец, один из самых существенных моментов. Всему населению поселка хорошо известно: в Краснобродском ПТУ самая крепкая дисциплина. По сравнению с соседними предприятиями, конечно. Именно отсюда поступает наибольшее количество материалов в административную комиссию исполкома поселкового Совета. Больше пьют? Нет. Принципи-

ально борются с пьянством. Ни одному лодырю и прогульщику не дают спуска. И вот результат. Четыре процента — таким стал показатель текучести кадров. Добровольная народная дружина ПТУ — одна из лучших в поселке. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом — одна из наиболее активных и авторитетных. Совет профилактики, товарищеский суд тоже не просто числятся. И вот результат, за который мы бьемся. Производительность труда в Краснобродском ПТУ при плане 27,9 тысяч т/км фактически составила 28,2 тысячи т/км, т. е. 101,1 процента.

Снижен и простой вагонов. Конечно, это не значит, что все в этом коллективе отлично. Хотелось бы ему пожелать больше общественной активности, то есть не быть равнодушными ни к чему в поселке, принимать активное участие в его благоустройстве, в улучшении условий быта. Так как знамя у них оставлено навсегда, по итогам прошлого года трудящиеся Краснобродского ПТУ вручена команда победителя Почетная грамота исполкома поселкового Совета. Разработаны и вступили в силу условия соревнования на лучшее предприятие поселка в борьбе за высокую культуру — это уже на весь нынешний год. Цель конкретизировали так: поселковому Совету полное использование своих полномочий, целенаправленное проводить политико-воспитательную и культурно-массовую работу. Все предприятия поселка поделены на две группы: крупные — промышленные, более мелкие — остальные. Итого будем подводить каждые полгода. Коллектив, занявший в течение двадцати пятилетий большее число первых мест, становится победителем.

Р. ОНИЩЕНКО, председатель исполкома поселкового Совета народных депутатов, р. Краснобродский.

Н. БОБРОВ, горный мастер шахты имени С. М. Кирова, г. Ленинск-Кузнецкий.

Народный контроль: отчеты и выборы

И снова выбрали Рогову

О том, что в сельском Доме культуры совхоза «Унгинский» состоится отчетно-выборная конференция голодной группы народного контроля, сельчане были оповещены заранее. Время продумать замечания в адрес дозорных имелось. В зале — «аполочки», «лисицы» народного контроля, сообщения о принятых по проверкам дозорных мерах — возможность наглядно убедиться, что сделано и что осталось не доведенным до конца.

Выступают доярки, скотники, механизаторы, специалисты совхоза. Делятся впечатлениями, приводят примеры. Вспомнили и этот недавний случай. — Во время посевной дозорные усилили контроль за качеством полевых работ. Председателя голодной группы НК Александрю Рогову, агронома по образованию, как го-

ворится, на мякине не проведешь. — Поле не подготовлено для посева, — доказывала она механизаторам. А те возмущались: как поле было подготовлено. Или еще. На заготовке кормов минувшим летом механизированное звено допустило брак. Крепко досталось бракоделам от Александры Николаевны. Настояла, чтобы их осудили на товарищеском суде. Во время уборочной страды на комбайновых агрегатах, в

мехпарке — ведре создаются временные посты. Ход уборки и сохранность урожая контролируют более тридцати активистов совхоза. Их девиз: ни одного колоска на стерне, ни одного вершка в соломе. Такой же строгий контроль и за работой животноводов. В отчетном докладе А. Н. Рогова могла бы привести еще немало подобных примеров. Но она говорила о другом — о нерешенных проблемах. В хозяйстве на 40 тысяч рублей сверхнормативных материалов, допущены большие потери из-за нерационального использования сырья, топлива, электроэнергии, не на должном уровне учет, велика доля ручного труда, ниже своих возможностей работают животноводы. — Народным контролем надо глубже вникать в производство, — отметила А. Н. Рогова. Главное —

«ЧЕЛНОК» БУКСУЕТ

— Отлаженный челнок, — рассказывает бригадир монтажников Р. Авзалов, — позволяет сократить срок возведения каждого этажа минимум на день. За счет чего? Нет надобности разгружать трайлеры и ставить детали в пирамиды. Стройплощадка не загромождается. Все панели, перекрытия и сайнабины поступают строго по графику и прямо с трайлера идут в монтаж. Челночный метод дает большие преимущества и автотранспортникам, и производителям железобетона. Первым позволяет опустить скрывать простои машин. В работу вторых вносит четкость и оперативность. Работа по транспортно-монтажным картам, положенным в основу «челнока», делится и с о. начальником структурного цеха завода КПДС Л. Добровольским, — для нас, безусловно, выгодно. Меньше трений с монтажниками. Им нужно только вовремя называть условный номер трайлера, а нам — комплектно загружать и отправлять. Повышается ритмичность работы завода.

Недавно на строительстве девятиэтажного дома в 26-м микрорайоне областного центра дозиметристы попытались внедрить так называемый челночный метод монтажа. По сути это тот же монтаж «с колес», с той лишь разницей, что автомобили не ждут освобождения трайлеров. За каждой машиной их закреплено два. Пока монтажники используют детали с одного, прибывает другой. Трайлер, как челнок, снуют между заводом КПДС и стройкой.

Значит отклоняться от них. Нечелесообразность этого очевидна. Что касается водителей, то их неуступчивость и вовсе обоснованна. Вот и выходит: основные причины сбоев в освоении челночного метода нужно искать на заводе КПДС. Когда заходит речь о некомплектности поставок на стройки, заводчане прежде всего кивают на оборудование: изношенное сверло, метры, а зачастую не хватает, особенно плохо с электророботами. Любая поломка выбивает формовочное производство из графика. Впрочем, расписывать тут много не стоит: проблемы этого завода давно известны, и их решению в последнее время подключились партийные и советские органы.

Конечно, нельзя сказать, что в ожидании помощи заводчане сидят сложа руки. Но в то же время параллельно свои усилия на складе предприятия (тот самый упоминавшийся отгрузочный цех), согласно положению, должен быть десятидневный технологический запас изделий. Десятидневный! Это надежный резерв, способный оградить стройплощадку практически от любой некомплектности на заводе. К созданию такого запаса, увы, на заводе КПДС относятся спустя рукава. — Вообще-то там на складе лежит много чего, — вводит в курс дела главный технолог ДСК Г. Виноградова. — За сверхнормативные запасы заместителем директора завода Гребенку в свое время даже был объявлен выговор. Но вот вопрос: что хранится на складе? Большую часть составляют неликвиды, брак. Немало одиноких изделий, в то же время каких-то совсем нет. Почему цехи завода по-прежнему делают «не то»? Ответ прост до крайности. Формовщики не всегда хотят перенастраивать машины, чтобы выпускать изделия по графику. В погоне за «валом» они делают сначала детали одной марки, потом берутся за другую. Между тем трудозатраты на переналадку касаются учены в нормах. Да и простая логика подсказывает: избежать этой работы нельзя. Сразу пострадают монтажники, ведь им нужны изделия не только в определенном количестве, но и в заданном ассортименте. На заводе попытались поставить «валу» заслон. В частности, был издан приказ, запрещающий принимать на склад изделия, изготовлен-

ные не по графику. Приказ этот не выполняется. Почему? Л. Добровольский не может ответить. Да и что сказать? Каких-то особых причин для отклонения от графика нет. Просто железобетонщики делают то, что им выгодно. За что лучше платят. И понять это можно. Труднее понять руководству завода, которое не может (или не хочет) изменить устаревшую схему таким образом, чтобы комплектность поставок была выгодна и рабочим завода, и монтажникам. С таким настроем партийной и профсоюзной организации завода надо бороться. Но на одну лишь воспитательную работу уповать нельзя — только в сочетании с действенными материальными стимулами она даст оптимальные результаты. Как же сейчас здесь стимулируется добросовестный труд?

У нас применяется следственно-премиальная система оплаты труда рабочих, — рассказывает и. о. начальника ОТИЗ С. Журавлева. — Премия формовщикам выплачивается при выполнении плана по объему. Еще два условия: выполнение на 90 процентов месячного задания по сортности и также — по номенклатуре. Если монтажник будет получать лишь 90 процентов необходимых в данный момент деталей, «челнок» заводом обречен. На заводе, как видно, это не учитывают. И еще одна тонкость. При выплате премии выполнение номенклатурного задания по дням, декадам не учитывается — в расчет берется целый месяц. А в течение месяца номенклатуру можно «сделать» по-разному. Кстати, упорядочить это дело на заводе тоже пытались. Но приказ, вводивший поднадзорные премирование, лосив в воздухе. Почему? Ответы на этот и другие злободневные вопросы специалисты здесь не ищут. А ведь бездействие никогда не приводило к успеху.

Неритмичность работы цехов была бы не так болезненно, если бы работники склада понастойчивей занимались комплектацией деталей. Для этого, возможно, стоит пойти на внутризаводские перевозки. Все-таки маневренному автомобилю с одной деталью на борту легче крутиться в тесных проездах, чем тягачу с огромным трайлером. При комплектации изделий работники склада ориентируются на транспортно-монтажные карты, которые

не привязаны к конкретным числам месяца. Поэтому на стройку часто попадают изделия некомплектно. — А ведь правда, — удивляется Г. Виноградова. — Ну что ж, будем по-другому составлять карты. С разбивкой по месяцам, с указанием конкретных дат... А если бы корреспондент не пришел? Так бы и взирала спокойно работница отдела главного технолога ДСК на то, как визит в «шестьдесятках» документов челночный метод? Трудно сказать... Чем больше разбирался в ситуации, тем яснее видел: «челнок» увяз в неисполнительности, недобросовестности причастных и его беспредельности. Например, руководители цехов В. Радиков, Г. Апарин, Л. Демьяненко привели факты, что номенклатурные планы, разрабатываемые с помощью АСУ, страдают большими огрехами. Так, цеху № 10 в один из дней июня, согласно плану, необходимо выпустить две панели марки 2ЛС2-1 (жк). Цех физически, что называется, не имеет такой возможности: форма данной марки одна, пропаривается изделие сутки. Вот бы и «перекрутить» панель на другой день, благо есть периоды, когда она не запланована. Но начальник ПТО завода Т. Чернова, представляющая данные работникам АСУ о наличии в цехах оборудования, относится к делу невнимательно. А ведь любая неувязка способна вызвать «челнок» из ритма. — Кто-то гонится за «единым рублем» в ущерб интересам производства. Кто-то похода нарушает приказами. Кто-то просто не вникает глубоко в суть возникающих проблем... Видно, прав директор завода КПДС С. Никушов, утверждающий, что передовой метод монтажа жилья внедряется ввиду отсутствия контроля и должного спроса. Одну лишь поправку я хотел бы внести в утверждение директора: и сам Сергей Николаевич должен строже контролировать это важное дело. И строже спрашивать за недисциплинированность и неисполнительность. Ничего в Кемеровском ДСК планируют распространить челночный метод на большинство монтажных бригад. «Забуксует» он опять или нет — это будет зависеть от подготовки специалистов дорожников, и от своевременной сдачи нулевых циклов. Но в первую очередь в организационной перестройке нуждается завод КПДС. Его ритмичная работа — залог ритмичности работы монтажников, выполнения плана строительства жилья. Связующим звеном между заводом и стройкой должен, безусловно, выступить комбинат.

А. КОСВИНЦЕВ, г. Кемерово.

Книжная полка специалиста АГРОКОМПЛЕКСА — ЗАЩИТУ ОТ ОГНЯ

Анализ пожаров, возникших на объектах АПК нашей области, показывает, что в основном они происходят из-за нарушения правил пожарной безопасности. Известно и другое: наличие в хозяйствах нашей области и на объектах АПК различного вида машин и агрегатов позволяет использовать многие из них для тушения пожаров. И потому полезным и нужным для широкого круга специалистов сельского хозяйства и работников агропромышленного комплекса станет первое издание в нашей стране справочник «Приспособление машин и агрегатов для тушения пожаров на объектах АПК». В иллюстрированном справочнике, изданном недавно «Россельхозиздатом» маркшейдерской бригадой, его авторы В. В. Лепет и В. Г. Юхименко представляют технику народного хозяйства и дают подробные рекомендации при приспособлении ее для тушения пожаров. **А. КИРИЛЛОВ,** г. Кемерово.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

На контроле — письма читателей

Жители районного поселка Тяжковский товарищи Кулакова, Прудников, Мешкова и другие жаловались на то, что земельные участки, которыми пользовались жители улиц Тельмана и Советской, молочно-консервный комбинат занимает под строительство многоэтажных домов. Секретарь Тяжковского райкома КПСС П. Пасов сообщил: Согласно плану, утвержденному «Кемеровопроектком», предусмотрено комплексная застройка этого участка. В связи с острой жилищной проблемой отказать от генерального плана застройки невозможно. Желание иметь земельные участки могут приобрести их на заводской даче в

трех километрах от поселка, куда три раза в неделю регулярно ходит заводской автобус. Тов. Вятка, житель ст. Плотниково Промышленновского района, жаловался на то, что в магазинах района нет в продаже минеральной воды. Заместитель председателя правления облигаторобоза В. Китаев сообщил: факты имели место. В настоящее время в магазинах района ст. Плотниково минеральная вода завезена. Правлению Промышленновского района поручено незамедлительно разобраться в причине длительного отсутствия в продаже минеральной воды и виновных наказать.

Если сказал «А»...

«А...» сказали железнодорожники Новокузнецкого отделения Кемеровской железной дороги, когда приняли решение увеличить количество вагонов в электропоездах, курсирующих между Новокузнецком и Прохоровском. И очень кстати, так как пассажиропоток на этом направлении в последнее время резко вырос. Однако они не учли, что перрон на некоторых посадочных платформах, например, на остановке «343 км (длина)», рассчитан на 6

вагонов, тогда как теперь их 12. Вот и вынуждены прыгать с высоты более метра и старички, и старухи, и молодые люди, и инвалиды... Причем прыгать зачастую приходится в канаву под огрехом, заполненную дождевой водой. Сервис! Надо же в конце концов сказать и «Б» — то есть удлинить перрон хотя бы деревянным настилом. **В. КУКОЛЬ,** г. Новокузнецк.

Гастроль театра им. Ленинского комсомола

СМЕЛО, ЯРКО, НЕОЖИДАННО!

Пять дней в Кемерове в помещении областного театра драмы и театра оперетты Кузбасса идут спектакли Московского театра им. Ленинского комсомола. У входа жаждающие зрители с нескрываемой завистью глядят на счастливых, идущих на спектакль.

Зрители тепло принимают спектакли гостей, горячо спорят об увиденном. Цветы, дождь не смолкающие аплодисменты — награда артистам-москвичам за их творческие победы.

с героями спектакля «Революционный этюд!»

Б. СИДЕЛЬЦЕВ,
инженер Кемеровского электротехнического завода.

ВСТРЕЧА С ВОЖДЕМ

Спектакль театра им. Ленинского комсомола «Революционный этюд», который мне посчастливилось увидеть во время начавшихся гастрелей, необычен во многом, и прежде всего — славом яркой публицистической плакатности и душевного доверительного контакта буквально с каждым человеком, сидящим в зале.

Пьеса Михаила Шатрова написана не так давно, давно идет на сцене театра спектакль. Но все для нас, которые пролетают как одно мгновение, тебя не оставляет впечатление, что премьера состоялась только что, после XXVII съезда КПСС, во время коренной перестройки нашей жизни.

Главная задача театра в том, что со сцены с нами говорит живой Ленин. Говорит о проблемах самых насущных, говорит горячо и убежденно. И хотя Олег Янковский, актер, исполняющий роль Владимира Ильича, ни жестом, ни голосом, ни с помощью грима не стремится к портретному сходству, главное — ленинская мысль, ленинская страсть, ленинская убеж-

ленности в правоте революционного дела присутствуют в спектакле постоянно.

И вот в этом, мне кажется, проявляется основное качество нынешнего состава театра им. Ленинского комсомола, возглавляемого Марком Захаровым: гражданская направленность каждого спектакля, гражданская позиция каждого без исключения исполнителя роли. Без этого, без личности артиста, занятию, даже в крошечном эпизоде, сегодня невозможно публицистический спектакль. «Сыграть» свое личное отношение к происходящему нельзя. Этим надо жить.

«Революционный этюд» — спектакль-диспут. Это спектакль, обращенный к нашей совести. Это как раз тот спектакль, когда, выходя из театра, продолжаешь думать об увиденном и услышанном.

Я не знаком с артистом Олегом Янковским, но не оставляет меня ощущение, будто во время всего хода спектакля он обращался лично ко мне, лично со мной делился своими тревогами, своими боями. При этом невозможно говорить о профессиональном мастерстве актера. Здесь не техника, здесь душа, кровь, сердце.

Спасибо, дорогие леноковцы, за этот вечер встречи

ЖИВИ, РЕЗАНОВ!

После спектакля «Юнона и Авось» я вышел из театра потрясенным. Новаторская яркая талантливая работа поэтета Андрея Вознесенского, композитора Алексея Рыбникова, режиссера Марка Захарова, сценариста Олега Шейниса и всех без исключения участников спектакля, от артистов-исполнителей главных ролей до каждого работника технических цехов.

Но в потоке выходящих зрителей я встретил своего коллегу. Он был явно недоволен:

— Не музыка, а сплошной грохот. Дыму напустили. Да вообще сюжета почти нет, зачем такой спектакль?

Спорить с ним в те минуты было бессмысленно, да и не хотелось разрушать ощущение от спектакля. Но вот пришел домой и подумал: а ведь не мне одному это чуждо будет высказывать подобное мнение. Причем среди его слушателей немало найдется людей, спектакль не увидевших. Потому и пишу в редакцию газеты. Не для заголовка спектакля театра им. Ленинского комсомола «Юнона и Авось», уверен, в заголовке не нуждается. Просто захотелось поделиться своей



НА СНИМКЕ: народ. арт. РСФСР О. Янковский, засл. арт. РСФСР Б. Никитин и арт. Л. Лисова в сцене из спектакля «Революционный этюд».

радостью от встречи с неожиданным искусством.

«Современная опера» — так определили авторы жанр спектакля. И свели в единый сплав великодушную музыку, упругие стихи, выразительную актерскую пластику, световые эффекты, броское оформление. В этом темпераментном стремительном зрелищем рядом по-прежнему стоят воспоминания о прошлом России и раздумья о человеке сегодняшнего дня. И музыка — она предельно современна, если хотите — модернистская, по в то же время народная, трогающая душу интонация по-прежнему присутствует в ней.

Мало найдется у нас людей, не знающих поэму Вознесенского «Авось», положенную в основу спектакля. Поэт по-своему, пусть спорно, но своеобразно и увлеченно увидел историю гражданской войны русского путешественника Николая Резанова и его любви к Кончине, Парускини «Авось» и «Юнона» проложили верный путь к читательским сердцам. Гигантскую работу проделал театр по освоению этого материала, его переносу на сцену. Спектакль эмоционален в самом лучшем смысле этого слова. При всей своей калейдоскопичности, яркости, четкости ритмов спектакль все время заставляет нас думать. Думать о верности долгу и сложности человеческого бытия, о трудности новых пу-

тей и твердости характера, наконец о праве человека на его сокровищницу «Любовь».

Спектакль, безусловно, по-прежнему, потому у него не может не быть противников. Но откровение поэмы Вознесенского. Прочтем строки, которые не звучат со сцены:

Мнение критика Зета:
От этих Модернистских оборотов Резанов ваш в пробу перевернется!

Мнение Поэта:
Перевернется, — значит, оживет. Живи, Резанов! «Авось», вперед!

Добавить к этому, пожалуй, нечего.

Г. КУТИКИН,
доцент Кемеровского медицинского института.

Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества

УМЕЛЫЕ РУКИ РЕБЯТ

В Кузбассе часто проходят художественные выставки самого разного рода. Но выставка, которая размещалась сейчас в помещении областного краеведческого музея (бывшая картинная галерея), — особенная. Там экспонируются работы детей, акварельно-линогравюры, аппликация и фотографии. Кружки и клубы юных техников домов и дворцов культуры и клубов по месту жительства представили на выставку различные экспонаты: выжигание, мягкую игрушку, резьбу по дереву, фотографию, вязание, керамику, глиняную игрушку и т. д.

Книга отзывов посетителей заполнена, уже наполовину, и во всех записках звучит одна и та же нота удивительной, удивительной. Как тонко, с какой выдумкой могут работать детские руки! Сколько воображения и аку-

здесь ощущается тот неповторимый угол зрения, который присущ личности. Вот так подросток увидел своих товарищей, сестру, маму, окружающий мир. Увидел, и уловил. А нам теперь передаются его удивление, его откровение. Многообразной, лиричной, наивной, быстрой, охватывающей действительность в серии фотографий, сделанных ребятами из фотокружка клуба юных техников г. Мыски (руководитель О. Лазарев).

Свойство юности — открывать все заново, тем самым открывая и постигая себя самого. Для открытия и проверки своих способностей уникальную возможность дает творчество. В залах выставки мы попадаем в особый детский мир сказки, где наяву живут Баба-яга и Лисий, где очеловечены звери и птицы. Это так называемая мягкая игрушка, работа над которой дает большое простор детскому воображению. А большие яркие куклы, сделанные коллективом кружка «Умелые руки» Дома культуры «Горняк» г. Таштагола (руководитель Н. Титова), могут использоваться и для театральных представлений.

Исполнены фантазия, оригинально по замыслу и исполнению поделки из природных материалов: дерева, коры, шипов, скорлупы и т. д. Наташа Гребенщикова (клуб юных техников г. Таштагола) увидела в своем воображении закланателя змей и воплотила его в природном материале. Дерево, покрытое лаком, передает илустроскую смелость закланателя, спи-

рали древесных стружек показывают своеобразность, гибкость уюта лет змей.

Виды поделок многообразны — вышивание, макраме, керамика, объемная резьба. Хочется отметить и тот факт, что эти вещи обладают не только эстетической, эстетической, но и прикладной, бытовой ценностью.

Серия работ на тему сказки «Конек-Горбунко» объединена портретом ее автора П. Ершова. Над этим работала двое ребят — Леша Демченко и Вита Перевалов из клуба юных техников «Поиск» г. Кемерово (руководитель А. Голубев). Встреча Иванушки с Жар-птицей показана в двух вариантах: черно-белая линогравюра и объемная резьба по дереву. Обе работы по-своему хороши, и сюжет в каждой из них рассказан по-своему.

Эмоциональным занятием выставки, мажорной приподнятой нотой мог бы стать красивый трапичный ковер «Кот в сапогах», сделанный кружком «Умелые руки» ДК «Горняк» г. Таштагола. К сожалению, устроители выставки разместили его в самом последнем зале.

Интересную, объемную поделку сделали Андрей Пернин и Миша Репин из клуба юных техников пос. Бачатский. Они сконструировали и изготовили дворец из сказки «Аленький цветочек». Это изящная, точная, подробная по деталям вещь, требующая кропотливой, очень внимательной работы.

Интересны работы, выполненные в глине. Яркие разноцветные фигурки людей, зверей, целые сюжетные компо-

зиции требуют пристального, подробного рассмотрения. Можно полагать любоваться работами ребят из клубов юных техников «Светлячок» г. Кемерово, КЮТа шахтоуправления «Физкультуры» г. Анжеро-Судженск и КЮТа пос. Бачатский. Главная награда работы материальной, мягкой, пластичной, хорошо передает динамику, экспрессию.

Внимание зрителей привлекают картины, выполненные соломой и дранкой по дереву. Изящная, скромная, скупа по художественным средствам картина «Деревцо», сделанная Таней Гученко из подросткового клуба «Зеленка».

Невозможно описать все экспонаты этой удивительной выставки. Но поверьте, все они заслуживают внимания. Приглашаем детей и взрослых: приходите! Есть надежда, что областные выставки детского творчества станут орденом из добрых традиций Кузбасса. Для этого в тесном контакте работала и будут продолжать свою работу молодость межсоюзного Дома самодельного творчества.

Г. ГАЛКИНА,
методист межсоюзного Дома самодельного творчества.



НА СНИМКЕ: в одном из залов выставки; эти куклы сделаны ребятами из кружка мягкой игрушки ДК «Горняк» г. Таштагола. Фото А. Блатниченко.

Художественная гимнастика

Есть мастер!

В Навои закончилась открытое первенство узбекского республиканского ДСО «Спартак» по художественной гимнастике, имеющее статус всесоюзного турнира. В нем принимали участие 13 команд из Ташкента, Навои, Бухары, Ташкента, Львова, Самарканды, Кирова, Ул-Удуда и сборной ДСО «Локомотив» Кемеровской железной дороги. В результате предельной борьбы в общем зачете первое место занял гимнастический клуб из второго места

сборная Томска. Призовую тройку сильнейших команд замкнула сборная «Локомотив» из Кемерово.

В личном зачете по программе мастеров спорта отличился выступивший десятиклассник школы №55 из Кемерово Наташа Ларионова, которая в многоборье заняла шестое место и выполнила заветный мастерский норматив.

С. МАНИН,
судья соревнований,
г. Навои.

Стрелковый спорт

На рубеже снайперы

В стрелковом тире Беловского энергостроительного техникума состоялся личико-командный чемпионат области по пулевой стрельбе среди сборных городов второй группы и сельских районов в зачет летней Спартакиады народов РСФСР.

В первый же день соревнований в учреждении МВБ лидерство захватила команда «Хозяев чемпионов». Острые борьба развернулась между спортсменами Анжеро-Судженска и Таштагола. Победителями стали Андрей Воронин и Ольга Рыльцева

из Белова.

Во второй день состязаний в учреждении МВБ Беловчане так же не оставили надежд на победу своим ближайшим соперникам. На высшую ступеньку пьедестала почести вновь поднялся хозяев чемпионат Анатолий Цыганков и Любовь Анучина.

Команда Белова опередила более чем на 300 очков стрелков из Таштагола. В призовую тройку вошли спортсмены Анжеро-Судженска.

В. КРЕМНЕВ,
г. Белово.

Тяжелая атлетика

Спор силачей

В Тюмени завершился личико-командный чемпионат Краснознаменного Сибирского военного округа по тяжелой атлетике.

В соревнованиях подобного ранга впервые приняли участие тяжелоатлеты опорного центра при Кемеровском высшем военном командном училище.

В весе до 52 кг ане конкурренции был 18-летний Александр Байдин. Его результат в рывке 80 кг и 102,5 в толчке.

Выступавшему в легкой весовой категории Николаю Осинцову на этот раз не удалось повторить свой лучший результат. И все же, показав дзюбре 265 кг, Николай сумел выйти на второе место. А первое завоевал мастер спорта международного класса Юрий Амплев из Тюмени.

295 кг показал в сумме дзюбре алет полусреднего веса Виктор Логинов и обеспечил себе второе призовое место. В средней весовой категории трудную победу одержал Юрий Воробьев. В весовой категории до 90 кг нашу команду представляли Юрий Алсуфьев и Алек-

сей Сучков. Юрий рывок закончил с результатом 140 кг, а в толчке — 175 кг.

Алексей Сучков в рывке во втором подходе легко справляется с весом 155 кг и устанавливает новый рекорд СибВО для атлетов первого полутяжелого веса. А в толчке его результат 190 кг. С суммой дзюбре 345 кг Алексей завоевал звание сильнейшего, определяющего чемпиона Вооруженных Сил Анатолия Яковлева.

Победную поступь наших атлетов продолжил Андрей Калачев в весе до 100 кг. В рывке все три попытки были выполнены блестяще. В итоге 152,5 кг. Во втором упражнении надо было во что бы то ни стало толкнуть снаряд весом 187,5 кг, чтобы выполнить мастерский норматив. Андрей легко справился с этим весом.

190 кг командном зачете атлет КВВУС занял второе место, пропустив вперед тюменцев.

Г. ВОГУНОВ,
судья всесоюзной категории,
г. Тюмень.

Государственный внутренний выигрышный заем 1986 года

ТАБЛИЦА 36-го тиража выигрышей, состоявшегося 30 июня 1986 года в г. Москве.

№№ серий		Размер выигрыша в рублях	№№ серий		Размер выигрыша в рублях
200097	058*	500	229445	033*	500
200117	021*	500	229843	1-100	250
201435	097*	1000	229945	097*	1000
202330	060*	1000	230993	1-100	100
202745	069*	500	231080	016*	2500
203222	1-100	100	231315	1-100	100
204291	100*	1000	231682	048*	500
204303	1-100	100	232309	091*	500
204796	049*	500	233281	011*	1000
205471	1-100	100	233943	058*	1000
205504	091*	2500	233849	1-100	100
205530	035*	500	236192	058*	1000
205678	078*	1000	236330	066*	500
205844	040*	1000	236891	018*	1000
206801	026*	2500	237313	074*	1000
207212	1-100	250	237559	1-100	100
207489	1-100	100	237984	063*	500
208366	093*	500	238360	008*	500
208471	074*	1000	238809	1-100	250
208737	049*	500	238998	1-100	250
208843	1-100	250	239518	076*	2500
209007	083*	500	240184	011*	1000
209751	1-100	250	240772	025*	1000
210761	005*	500	243506	022*	1000
211030	1-100	100	243534	038*	500
211274	1-100	250	243920	092*	500
211718	018*	500	244255	083*	1000
212289	063*	500	244770	005*	1000
213328	057*	2500	245715	016*	500
213505	072*	2500	246467	073*	500
213561	017*	1000	247867	085*	5000
214226	074*	1000	248029	1-100	100
214249	087*	2500	248283	1-100	100
215373	071*	5000	248503	1-100	250
215605	022*	2500	248549	1-100	100
216029	1-100	250	248655	096*	1000
216382	020*	1000	248874	1-100	100
216795	1-100	500	249307	079*	500
216990	1-100	100	250018	1-100	250
218205	1-100	100	250890	013*	5000
218251	049*	1000	251215	093*	500
218276	1-100	100	252148	1-100	100
218723	100*	500	252886	1-100	250
219063	097*	1000	254057	024*	500
219194	1-100	100	255367	060*	2500
219196	1-100	250	256737	011*	500
219374	029*	1000	256745	1-100	100
219639	091*	1000	257445	089*	1000
219883	1-100	250	260002	007*	500
219901	1-100	100	260337	1-100	100
220772	048*	1000	260638	003*	500
221419	006*	1000	261165	083*	2500
222190	009*	500	262964	011*	1000
222448	088*	2500	263144	097*	1000
223492	064*	500	263370	049*	2500
223612	050*	1000	264688	002*	1000
224094	082*	1000	264905	094*	500
225635	075*	1000	265013	1-100	250
226239	1-100	100	265896	1-100	100
226305	010*	500	265892	091*	500
226388	050*	1000	266142	003*	2500
228450	1-100	100	266573	024*	500
228633	056*	500	266574	1-100	250
228817	054*	1000	267385	080*	500
228828	034*	1000	267538	1-100	100
228706	081*	2500	269107	075*	1000
229332	074*	1000	269450	1-100	250

*) На оставшиеся 99 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 100 рублей.

В таблице указаны выигрыши на пятидесятирублевых облигациях. По облигациям достоинством в двадцать пять рублей выплачивается половина выпавшего выигрыша. В сумму выигрыша включаются также выигрыши на выпавших облигациях достоинством в 100 рублей.

Настоящая таблица является официальным документом, по которому сверхлимитные массы производят выплаты выигрышей в установленном порядке по получении следующего номера газеты.

Официальная таблица 160-го тиража выигрышей по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года будет опубликована 6 июля 1986 года.

Председатель комиссии по проведению тиража выигрышей — председатель исполнительного комитета Ленинского районного Совета народных депутатов г. Мыски

НОВОЖИЛОВ В. Д.
ПРЫТКОВ В. А.

«ПАНОРАМА» № 27

В мире интересного ПЯТЬСОТ РЕЦЕПТОВ «СЛАДКОЙ ЖИЗНИ»

Рукопись книги «Хансиал сладости и родник благ, если отвлечься от характерных для старинного Востока писем аллегории, представляется собой вполне популярный справочник кулинарии. Это — любопытный экземпляр передал житель Бухары Р. Гиниязов в местный историко-художественный музей-заповедник.

Автограф на книге дает вполне конкретные сведения: «Был завершен данный список рукою автора, немецкого раба Кари Рахматаллаха год прозвизем Ал-Вазих а четверг 4 Зуль Хиджа 1298 года», что соответствует 16 июля 1881 года нашего летоисчисления.

Кари Рахматаллах, или Ал-Вазих, — имя известного просветителя жизни и творившего в Бухаре во второй половине прошлого века. Его труды содержат 227 рецептов, передовых взглядов представителей литературы и науки, прогрессивных деятелей Востока. Обращение и кулинарная тема не считалась характерной для его творчества. Ну что же? Это свидетельствует о широте интересов и мнимолюбви автора. Тем более, что отношение к секретам приготовления пищи на Востоке всегда было весьма уважительным.

Именно об этом автор говорит в вводной части рукописи: «Ученые и любители «мучили» книги и настелания ученых людей, вываивая все, что касается приготовления пищи, варения, сладкой халвы, различных видов хлеба, вусных блюд». Работу судя по содержанию, он проделал весьма объемную, ибо в рукописи изложены рецепты 150 способов изготовления 227 разновидностей хлеба, 218 сортов халвы, 19 видов варения из яблочного до розового, 16 наименований лепешек, а также других распространенных на Востоке блюд. Между прочим, в конце рукописи автор оставил чистые листы, предусматривая возможность ее пополнения новыми сведениями.

Экспонат, как известно, руками трогать не рекомендуется. Учитывая, что потрогать, ваять, полизать эту книгу, видимо, захотелось все же многим, сотрудники музея решили после ее переселения сдать в экспозицию музей. Тогда да каждый посетитель музея сможет воспользоваться этим интересным экспонатом.

А. БАРАНОВ,
к. рр. ТАСС.
Бухара.

ПОГОДА

Гидрометеобюро сообщает: 4 июля по области с днем выдвинуется переувлажненная облачная погода со слабым восточным ветром. Максимум температуры 23-25 град. Минимум 14-16 град. Восточный ветер. Давление и влажность существенно не меняются.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.

Редактор А. В. ТРУТНЕВ.